



热气腾腾的卤面香气扑面而来

■融媒体记者 邱丰 庄丽祥 文/图

灶前灶后默契配合 一个眼神便能心领神会

每天凌晨四点多,无需约定,60岁的吴秀莲阿姨和她70岁的姐姐吴秀妹、64岁的姐姐吴玉珠便已起床,在各自家中吃过早饭后,便开启了忙碌的一天。

她们一起前往本地菜市场,精心挑选当天所需的海鲜、肉类、蔬菜等食材。采购归来,她们便各自忙起来,一个人清洗食材,一个人切配食材,另一个人则在锅里炸制醋肉,为开店做准备。

“无论是买菜、备菜还是烹饪和招待客人,我们三个人都能做,而且会主动去做。”吴秀莲说道。在店里,三姐妹并无明确分工,谁起得早便主动去开店门,谁空闲就自觉收拾餐桌碗筷,三人看到什么活儿就主动去做,从无怨言。在灶前,三姐妹分工明确,早些年的时候,吴秀妹负责掌勺,吴玉珠和吴秀莲负责准备和传递食材。后来,因为吴秀妹要照顾孙辈,吴秀莲便主动负责掌勺,接替姐姐的位置;

在泉州台商投资区洛阳镇洛阳街街头,有一家无名小店,它没有醒目的招牌,也没有精美的装修,但锅中升起的卤面香气,与往来食客的脚步声,持续诉说着30多年的亲情故事。这家店的主人是吴秀莲三姐妹,她们靠着勤劳的双手及对美食的热忱共同经营着小店,而她们多年来互帮互助、相互扶持的姐妹亲情,也成为洛阳街街头一道温暖的风景线。



三姐妹默契配合,一起烹饪卤面。

经常聚在一起“话仙” 分享彼此的喜怒哀乐

吴秀莲三姐妹来自洛阳镇万安村,家中共有6个兄弟姐妹,吴秀妹、吴玉珠、吴秀莲分别排行第三、第四、第五。三人不仅从小相伴长大,成年后也都嫁到洛阳镇上,因而感情始终深厚。20世纪90年代初,吴秀妹寻思着找点事情做,便在镇上开了这家小店,后来叫上两位妹妹来帮忙,这一帮便是30多年。

在三姐妹眼里,这家小店不仅是她们的事业,也是生活的避风港。在没有客人的时候,三姐妹便会围坐一起话家常,无论是生活中的家长里短,还是小店迎来新老食客的光顾,都能成为她们讨论的话题,对于她们而言,姐妹就是最知心的听众和最亲近的伙伴。无论谁遇到高兴的事情,都会第一时间到店里和姐妹们分享,让大家一起开心。

生活中有阳光也有风雨,当困难悄然降临,无论是个人的烦忧还是家庭的挑战,这间小小的卤面店

而吴玉珠仍在一旁默契配合,递上各类海鲜与调味料;虽然姐姐吴秀妹“退居二线”,但她依然在店里承担起烧开水、收拾碗筷这些看似琐碎的活计,以另一种方式为妹妹们分忧。

三个人在小店里密切配合,招待前来品尝美味的客人。在她们忙碌的身影间,沟通的话语并不多,往往只需一个眼神、一个动作,彼此就能心领神会。这种默契源自她们血脉相连的亲情,也源自30多年的配合。

小店从早上八点半营业到晚上八点多,除周末提早一小时关门外,三姐妹每天都重复着同样的节奏。中午十一点到两点是午高峰,店里总是忙得不可开交,她们的午饭要到下午两点多才能吃上,晚饭更是要推到晚上七八点钟。虽然很辛苦,但在她们看来,姐妹三人能够一同守护这家小店,是一种难得的幸福。



包粽子、拼龙舟 “粽情”送暖到一线

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员黄斌 林啊莉 文/图)端午粽叶香,工会送清凉。在传统佳节来临之际,东南早报夕阳红俱乐部新晋成员泉州风筝协会北山站联合鲤城区总工会以“粽情端午慰‘新’人 工会护航送清凉”为主题,在北山社区共享职工之家开展端午关怀行动,通过“文化+服务+安全”三维关爱体系,为200余名职工及社区困难群众送上节日关怀。

活动现场精心构建三大体验场景:粽子大赛区、香囊制区和龙舟拼装体验区。在粽子大赛区,社区阿姨和工会职工一起,巧手翻飞,约20分钟后速度最快的“粽子”选手和造型最美的粽子相继诞生。跟着说明书一步步拼装,传统龙舟、帆布龙舟很快成型,拼装简易却造型精美(如图),让社区居民和职工收获了小小的成就感。

现场活动结束后,北山社区工



作人员在社区书记的带领下走访了社区困难群众、独居老人、高龄老人和残障人士,为他们送去端午慰问和礼品。

端午过,酷暑到。主办方同步启动“清凉护航”专项行动:现场向113名外卖配送员、快递员、厨师等高温作业者发放解暑饮品;走访金星酒店、纵横保安等重点企业,督导落实防暑降温应急预案及高温津贴发放,确保劳动者平安度夏。

本次活动同时获得牙博士口腔、全芳(福建)食品有限公司、泉州垦农小团、欧普眼科、泉州风筝协会等爱心单位大力支持。

泉州市丰泽区东海东宝工业区 改造项目安商房选房公告

为做好泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目被征收人回迁安置工作,保障被征收人的权益,顺利推进选房工作,根据《泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目房屋征收补偿实施方案》,制定《泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目安商房选房细则》(以下简称《选房细则》)。目前,泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目选房工作即将启动,现将选房有关事项公告如下:

一、时间安排

泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目民房共需安置36户。选房时间:2025年6月6日,以日为单位安排一定数量的选房对象有序选房,具体选房时间征收人将提前一天通知,以实际通知时间为准。

二、选房地点

选房地点:宝秀小区一期8号楼一楼。

三、注意事项

1. 选房需提供的材料:具体详见《选房细则》。
2. 被征收人应按通知的时间准时到达选房地点参加选房。
3. 其他不明事宜请向所在选房工作组咨询。

四、联系方式

联系人:胡志鹏;联系电话:13960392637。

特此公告

泉州市丰泽区东海东宝工业区改造项目征收工作指挥部
2025年5月30日